

4.28
TUESDAY
約書亞記
22:10-34

「所以我們造了一座祭壇，不是要獻燒化祭或祭物，而是要在你我之間，以及世世代代，作為證據，證明我們確實在上主的聖幕裏獻了燒化祭，以及其他的祭物和平安祭。我們敬拜他，免得將來你們的子孫說，我們的子孫跟上主無關。這是我們的主意。要是將來真的發生了這事，我們的子孫就可以說：『看哪，我們的祖先造了一座祭壇，跟上主的祭壇一樣，不是要獻燒化祭或其他的祭物，而是要在你我之間作為證據的。』」（書22:26-28）

真相帶來和解

呂便、迦得和東瑪拿西3支族回到約旦河西岸築了一座祭壇。住在河西的其他支族聽見這個消息，以為他們要背棄上主、去拜別的神明，因此表態譴責，甚至準備出兵攻打他們。這3支族趕緊澄清，他們造祭壇，同樣是為了敬拜上主。

原來，這3個支族是擔心將來住在約旦河西岸的同胞會忘記他們，因此他們在所居住的土地上設立上主的祭壇，表明他們同屬以色列的一份子、是敬拜上主的子民。瞭解真相之後，緊張的情勢隨之化解，共同的信仰也加強了支族的合一。

遇上意料之外的狀況時，人們難免會有先入為主的解讀和臆測，卻容易造成誤解，甚至引發對立的情緒與仇恨。由優質新聞發展協會與台灣媒體教育觀察基金會所共同成立的「台灣事實查核中心」，是一個矢志破除假新聞的非營利組織。現在網路傳播發達，卻也充斥穿鑿附會的資訊，「台灣事實查核中心」協助我們瞭解真相。在對一件事情下定論之前，我們都應努力認識事情的全貌，不要煽動仇恨、傳遞謠言。盼望我們是願意尋求真相、促進和平與和解的使者。

二二八事件檔案數位化 持續釐清真相



▲二二八事件檔案彙編（第25至27冊）暨二二八事件檔案資料庫發表會／邱國榮

2020年2月16日，國史館舉行二二八事件檔案彙編（第25至27冊）暨二二八事件檔案資料庫發表會。高雄市二二八關懷協會理事長王文宏說：「我沒有經歷二二八但也痛苦一生，我們可以原諒，但是要真相。」（相關報導請至TCNN瀏覽）

我們所共同敬拜的上主，求祢賜給我敏銳的心，讓我能夠努力瞭解事情全貌，不要只以片面解讀下定論，更不要煽動仇恨。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。